



Cinsteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

DIN FONDUL DE AUR AL GÎNDIRII REVOLUȚIONARE, AL OPEREI TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

CALIFICAREA SUPERIOARĂ A FORȚEI DE MUNCĂ, MODERNIZAREA BAZEI TEHNICO-MATERIALE ȘI CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII — CONCEPTE CENTRALE ALE STRATEGIEI DEZVOLTĂRII

Indeosește se recunoaște — și pe drept cuvânt — că orice strategie socială trebuie să se întemeieze pe concepțe și noțiuni științifice, pe o clarificată intercondiționare a sensurilor și conținuturilor lor, pentru a face strategia nu numai coerentă în plan teoretic ci și consistentă, cu reale și eficiente efecte în planul practic, al construcției societății.

Or, pentru această calitate definitorie a strategiei eficiente, este nevoie ca ea să aibă la bază o gândire profund științifică, care devansează — în dinamică și consistent — esența fenomenelor și proceselor obiective din natură și societate, complexul de determinanți dialectici ale evoluției acestora și în acest context, condițiile subiective și obiective care dau particularitate formei evoluției. Beneficiind de contribuția hotărâtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, actuala strategie de dezvoltare multilaterală a societății noastre socialiste, ale cărei rădăcini sunt pe deplin și pretutindeni în țară o realitate datătoare de mândrie patriotică pentru fiecare om al muncii și totodată promotoare ale unui angajament hotărât de a se continua, prin efortul propriu de inteligență și muncă al poporului, nobila și vastă operă de construcție socială magistrală prefăcută de Programul partidului, intrinsec, în datele sale esențiale și în ansamblul ei autocoerent, atribuțiile unei strategii izvorite din realitatea trecutului și prezentă și care, tocmai pe această bază, poate fără sincope să asigure continuitatea firească a dezvoltării în viitor și pentru viitor.

Evaluarea pe baze științifice a căilor și mijloacelor antrenate prioritar în dezvoltare,

în funcție cu însuși scopul societății noastre socialiste, cu misiunea sa în plan istoric, ca societate a construcției umane și umanizatoare a dezvoltării — adică a dezvoltării consistente prin om și pentru om — face din strategia fâuririi socialismului și communismului alternativa sigură a viitorului, cu o neasemnată forță de atracție și mobilizare a conștiințelor și dăruirii omului zilelor noastre. Și aceasta pentru că socialismul, așa cum este prefigurată în Programul partidului, în opera secretarului

mijloace de producție, materializare a rezultatelor celor mai avansate din știință și tehnică, ca și îmbinarea armonioasă — strălucind de pericolele exploatații și alienării — dintre componenta vie și cea materială a forțelor de producție, constituie calea intimă, esențială a dezvoltării, cu efecte noncontradictorii, nonconflictuale și nondegenerative dintre gândirea și acțiunea socială. Din această perspectivă, în opera științifică a secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu,

fi socialismului, armonizarea necesară a sistemului de interese, perfecționarea nelocată a mijloacelor de producție și pe această bază, dezvoltarea forțelor de producție — înțelese de către proprietarii, producătorii și beneficiarii a vieții naționale ca unire liber consimțită, înalt productivă dintre forța de muncă și mijloacele de producție. Insistența venită a secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, asupra concepțiilor de productivitate a muncii, situața

sustinută de aplicarea unor programe ample, riguros stabilite pentru fiecare element în parte. În concepția partidului nostru, a secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, sint definite liniile de forță deopotrivă ale formării și perfecționării, în acord cu datele științei și producției, ale forței de muncă și cele ale dezvoltării mijloacelor de producție și pornind de aici, este stabilit un ambițios program al creșterii productivității muncii. Urmărirea corelată a îndatoririlor acestor programe, pune în evidență profundele determinanți care susțin procesul de creștere a productivității muncii. Conținutul perfecționării a forței de muncă, creșterea capacității profesionale a omului, dezvoltarea fondului de activități al profesiei ca și sporirea disponibilității și mobilității spre alte profesii, în funcție de dinamica accelerată a producției și necesităților sociale, pe de o parte și modernizarea mijloacelor de producție, introducerea cu operativitate și în proporție de masă a echipamentelor industriale noi, ca expresie a materializării celor mai recente cuceriri ale științei și tehnicii, ale rezultatelor revoluției științifice-tehnice, pe de altă parte, sint menite deopotrivă să creeze condițiile și să susțină pe baze reale dinamice necesară a procesului de creștere a productivității muncii. Fără o pregătire a forței de muncă, o calificare corespunzătoare gradului de modernitate și complexitate al mijloacelor de producție ca și fără o continuă reinnoire pe criterii de eficiență socială a mijloacelor de producție, nu se pot asigura cadrul și mijloacele creșterii

„În decursul actualului cincinal, rolul hotărâtor al dinamismului economiei noastre revine creșterii productivității muncii, sporirii continue a producției nete industriale și a producției agricole, valorificării maxime a produselor românești pe piața mondială”.

NICOLAE CEAUȘESCU

lui general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, este societatea care pune în valoare ca forțe constructive adevărurile științifice, ale concepțiilor materialiste dialectice și istorice despre natură și societate, ridică la nivel de călăuză permanentă datele esențiale ale dialecticii sociale, instituite ca principii ordonatorii asimilării noului în multilateralitatea și inepuizabilitatea sa determinare a progresului în plan social, economic, cultural, material și uman. Nimeni, nicidecum și nicidecum nu poate contesta faptul că a seza ca obiective primordiale fâurirea omului nou, a personalității sale multilaterale dezvoltate, capabilă să participe la crearea unei lumi adevărate, dreptății și libertății, întemeierea construcției sociale pe cele mai moderne

sint puse la loc de cinstire rolul și locul omului în societatea noastră, ale operei de formare a personalității lui multilaterale, ale forțelor de producție moderne și ale productivității muncii. Omul, forța de muncă, în sensul ei constructiv superior și mijloacele de producție tot mai perfecționabile — care împreună definesc forțele de producție ale societății, devin conceptele cheie ale strategiei noastre sociale, cele care asigură motorul perpetuu al dezvoltării, al progresului nostru pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație. Și nu poate să nu fie așa atita timp cât conjuncția firească, naturală prin cauze și finalitate, dintre aceste două forțe motrice asigură calea impuneții avantajelor și superiorității

creșterii productivității muncii în centrul modalităților și căilor de dezvoltare multilaterală a societății noastre, sublinierea necesității antrenării tuturor forțelor disponibile ale economiei, îndeosebi a accelerării procesului de creștere a acestui sintetic indicator al potențialului economic, este o dovadă remarcabilă a faptului că strategia noastră de dezvoltare este construită și uzază de elementele de esență ale realității, ale legilor obiective intrinsecce deveniri sociale, cele care, urmărind conștient și stimulat, fac tot mai manifestă esența societății socialiste. Legăturile multiple, dialectice dintre om, tehnică și productivitatea muncii, sint puse în evidență și coordonat stabilite prin strategia socială, Perfecționarea lor continuă este

DINU MARIN

(Continuare în pag. a V-a)



Întreprinderea de mașini-unelte și agregate București

Laureații întrecerii uteciste pe anul 1981

I. Pentru rezultatele deosebite în întrecerea utecistă „Tineretul — factor activ în realizarea obiectivelor deceniului științei, tehnicii, calității și eficienței” în anul 1981, Biroul Comitetului Central al U.T.C. acordă:

- **Drapelul, Diploma de Onoare a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Organizației județene Iași a U.T.C., pentru locul IV;**
- **Diploma de Onoare a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Organizației județene Hunedoara a U.T.C. pentru locul V;**
- **Diploma de Onoare a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Organizației județene Cluj a U.T.C. pentru locul I;**
- **Diploma de Onoare a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Organizației județene Sibiu a U.T.C. pentru locul II;**
- **Diploma de Onoare a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Organizației județene Brașov a U.T.C. pentru locul III;**
- **Diploma de Onoare a**

- **Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Organizației județene Iași a U.T.C., pentru locul IV;**
- **Diploma de Onoare a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Organizației județene Hunedoara a U.T.C. pentru locul V;**
- **Diploma de Onoare a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Organizației județene Prahova a U.T.C. pentru rezultatele obținute în industrie;**
- **Diploma de Onoare a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Organizației județene Brăila a U.T.C. pentru locul I obținut în agricultură;**

- **Diploma de Onoare a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Organizației județene Galați a U.T.C. pentru rezultatele obținute la munca patriotică;**
- **Diploma de Onoare a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Organizației județene Timiș a U.T.C. pentru rezultatele obținute în întrecerea utecistă organizată în școli;**
- **Diploma de Onoare a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din Centrul universitar București, pentru rezultatele deosebite obținute în întrecerea utecistă;**

II. Pentru rezultatele obținute în realizarea indicatorilor planului de muncă patriotică pe anul 1981, Biroul C.C. al U.T.C. acordă Diploma de Onoare a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist organizațiilor județene ale U.T.C.:

- **SIBIU pentru rezultatele deosebite obținute în îndeplinirea planului de muncă patriotică în valoare totală a lucrărilor;**
- **BUCUREȘTI pentru rezultatele deosebite în realizarea planului la acțiunile finanțate;**
- **CLUJ pentru rezultatele deosebite în realizarea planului în profil teritorial, pe organizații municipale, orașenești și comunale ale U.T.C.;**

- **BRĂILA pentru rezultatele deosebite la lucrările din șantierul județean și locale ale tineretului;**
- **SATU MARE pentru rezultatele deosebite obținute la lucrările de producție, cercetare și proiectare;**
- **MUREȘ pentru rezultatele deosebite obținute în**

- **colectarea și valorificarea materialelor refozabile;**
- **TULCEA pentru rezultatele deosebite obținute la lucrările din agricultură;**
- **MEHEDINȚI pentru rezultatele deosebite obținute la lucrările din silvicultură;**
- **OLT pentru rezultatele deosebite obținute în recrutarea forței de muncă pentru șantierul național ale tineretului.**

Lucrările Plenarei comune a C.C. al U.T.C., Consiliului U.A.S.C.R. și Consiliului Național al Organizației Pionierilor

(RELATĂRI ÎN PAGINA A V-A)

TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!



(ÎN PAGINA A V-A)



Nouă imagine a Scorniceștiului

Foto: VALERIU TANASOF

Jolita Necula, tinăra primărie a comunei Răcari, județul Dimbovită, are intru totul dreptate, când afirmă: „Ca peste tot în țară, tineretul socialist al patriei a adus și la noi, la Răcari, răscrucea către mai bine, speranța către fericele. Avem să reținem apoi, din partea tineretului nostru interlocoare aflate în fruntea obștii, imaginea unei comune cu 8 școli și 9 000 de locuitori, cu blocuri cochete și efecă de zahăr în grădinițele caselor, cu cinemasco și centru de sănătate, cu atelier de reparații auto și liceu agroindustrial. O comună creștea, ca și patriei. Ei sint specifice cele două mari ramuri economice: agricultura și industria — înscrise astfel tradițional (și necesar) pentru că alții, după valoarea producțiilor, industriei i s-ar fi cuvenit locul întâi. Pe aceste două mari artere vitale vom călători în rîndurile ce urmează, dedicate comunei Răcari din județul Dimbovită.

ca puțin mai sint astăzi cel de vîrstă lui nea Vasile Alexandru, care să mai trudească în brazda locului; cei ce-au venit — și nu s-a produs nici meaz o clipă vreun hiatus în forța de muncă a comunei Răcari — sint în exclusivitate tineri oameni ai muncii, cu meserii tinere, de viitor, capabili să asigure mersul înainte al agriculturii locale.

Sigur, la sașă, în expresia clasică a civiltății, nu prea mai întâlnim oameni. Ici-colea — la legume, la irigații — și din dînd în cînd în campanii, dezoaze. Ei întinșisă, însă, tot timpul, pe tractoare — și celelalte mașini agricole — ori cu termometrul de sondare a căldurii solului sub brat. Ei se cheamă mecanizatori sau ingineri — într-un cuvînt, lucrători de

specialitate sau țărani cu studii medii și superioare. Un astfel de țărăn — așa a tînut să se recomande — este Horia Buseu, mecanizator, cu studiile făcute alături, la Liceul agroindustrial din Tărtășești, înălțat în cîmpul acestei primăveri — a 13-a primăveră de muncă din viața sa de tînar țărăn cu studii medii — la toate muncile mecanizate ale anotimpului. Ei

sune simplu, împede, convinșă — atunci cînd îl întrebă cum de se face că n-a urmat calea ispititoare a navetelor (1 500 de locuitori fac naveta, dar altele mîi trudesco pe șosele de muncă și aspirate ale locului natal): „Era nevoie de noi aici, în sat, acasă. Cine să fi făcut munca noastră, să fi muncit în locul nostru? Ar fi fost, pur și simplu, rușinos”. Și pentru ca să

nu răsăscă obrazul satului — dar și pentru că dragostea de casă este, vorba lui nea Vasile Alexandru, ca „un drum primăvara în pădure” — el, Horia Buseu a rămas acasă. Alături de el, Marin Toma, coleg de școală și tractor, deținătorul locului I pe județ și al unei mențiuni pe țară. Alături de el, alții și alții — numeroși, toți cei ce semneză acum, cu harnice fapte de muncă, pe coala imaculată, incandescentă a pămîntului.

Lăzăr Buga are 11 ani de inginerie așară, petrecuți cel mai mult în Moldova, la Finticele — Bnești și Boghești — Vrancea. Acel drum de primăvară prin pădure însă l-a atras spre Dimbovită — și dacă n-a putut urca spre Reviga, comuna natală, s-a oprit la Răcari: „Oamenii cunoscuți, prieteni noi, ca și acasă”. N-a venit singur. Alături de sine, un alt specialist, Maria Avram, zăl Buseu, un tînar șef de fermă, în prezent una din cele mai bune profesoare de specialitate la Liceul agroindustrial din comună. Simțindu-se acasă, tînarul Lăzăr Buga are, o dată în plus, motive să fie nemulțumit. „Iată, zice el, pe unele parcele scoatem chiar 10 000 kg porumb boabe la hectar, iar pe altele mai

FĂURITORI DE ISTORIE, CTITORI DE CONȘTIINȚĂ

„Singura sursă de inspirație trebuie să fie viața și munca poporului nostru” — spunea secretarul general al partidului, la Plenară largită a Comitetului Central al P.C.R., referindu-se la activitatea ideologică, politică și cultural-educativă, la creșterea conștinței și realizările materiale ale poporului nostru. Filmul devine mijloc de propagandă și nu trebuie să ne fie teamă pentru că avem ce arăta lumii.

Sarcina noastră, a cineastilor, este de a realiza opere cinematografice de inspirație națională, dar competitivă din punct de vedere al realizării artistice pe plan mondial.

Pornind de la marile realizări care s-au înfăptuit în anul socialismului, arătîndu-le pe ecran, filmul nu trebuie să piardă din vedere că aceste mărețe realizări nu au apărut peste noapte, că marile lucrări nu se fac ușor și că realizarea nu exclude lupta pentru finalizarea ei. Tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea că societatea socialistă nu este lipsită de con-

MIRCEA MOLDOVAN regizor (Continuare în pag. a V-a)

REPORTAJUL NOSTRU

RĂCARI — argumente pentru înainte



TINERI — SENTIMENTALI ȘI PUTERNICI

Așa ar trebui numiți cel mai noi țărani ai comunei Răcari: sentimentali și puternici — dar mai ales tineri. Sentimentali — ca orice om căruia îi este drag fiecare obiect din casa sa, pe care al 1-a făcut, cu mîna lui, și la-a pus acolo, spre încîntarea vieții și sufletului lui. Puternici — ca fiecare în casa sa, în țara sa, în viața sa. Tineri — pentru

ION ANDREIȚĂ Foto: V. TANASOF

(Continuare în pag. a V-a)

Pagina a 3-a
ECONOMIA de la o săptămîină la alta

ECONOMIA de la o săptămână la alta

„RESTANȚIER — O STARE CE NUNE-A FOST NICIODATĂ PROPRIE...”

...și oamenii muncii de la C.L.A. Fieni argumentează aceasta prin depășirile cu care se pregătesc să încheie semestrul I

În primul trimestru din acest an, COMBINATUL DE LIANTI SI AZBOCIMENT DIN FIENI, una dintre cele mai importante unități de profil din țară, nu și-a cucerit încă în întregime o însemnată cantitate de ciment — sortimentul de bază al unității (unul dintre produsele cele mai solicitate de economia națională). Și, cum este știut ca pentru funcționarea ireproșabilă a mecanismului echilibrat al economiei nu este suficient să realizezi numai producție valorică, respectarea obligărilor contractuale înseamnă, înainte de toate, livrarea în timp cantități contractate de produse (fiecare produs având o destinație precisă), ne-am interesat, recent, care este stadiul îndeplinirii planului la producția fizică în unitatea dimbovităneană.

„Intrucit, la finele lunii martie încheiam primul trimestru cu o restanță de 19.000 t. de ciment (realizând și depășind sarcinile doar la două poziții din plan), ne preciza tovarășul ing. Gheorghe Dragomir, directorul combinatului, atenția tuturor oamenilor muncii din unitatea noastră, a fost îndreptată în perioada imediat următoare spre înlăturarea operativă a neajunsurilor, în vederea recuperării rămășițelor în urmă și aducerii la zi a planului. Pentru revenirea cit mai grabnică la un ritm normal al producției, în perioadele în care am avut dese întreruperi de alimentare cu energie electrică am încercat și am reușit să devansăm al chiar să scurțăm termenele de reparată la un număr de 6 cuptoare (reparată programate inițial în partea a doua a acestui an, creându-se astfel condiții pentru realizarea suplimentară în lunile aprilie și mai a unei însemnate cantități de ciment (numai luna trecută plusul se cifra la 8125 tone). De asemenea, s-au luat o serie de măsuri de ordin tehnic și organizatoric pentru ca prin folosirea depistării a capacităților a mijloacelor tehnice din dotare, în fiecare schimb să se obțină o producție maximă. S-a ajuns astfel ca la utilajul de bază (cuptoarele), indicele extinsiv să fie în luna aprilie de 91,9 la sută și respectiv 91,9 la sută în luna mai față de 75,8 la sută în Ianuarie. Acest lucru a permis, ca la bilanțul celor 5 luni din acest an combinatul să raporteze nu numai recuperarea restanțelor ci și livrarea suplimentară a unei cantități de ciment de 36.000 tone, 75.000 mp de plăci de azbociment, 12.000 tone var (și la ceilalți indicatori de plan

dreșcu, supraveghează atent pasul de muncă, luând pe rând în calcul cele 150 tone de ciment care trebuie să fie produse în luna aprilie-mai, printr-o exploatare și întreținere corespunzătoare a utilajelor, printr-o calitate bună a reparațiilor acestora. În graul cifrelor, asta înseamnă realizarea la acest cuplor a unei producții de 84.367 tone clincher în luna mai, față de 41.467 tone în Ianuarie. Depășirea ritmică a producției pe fiecare schimb

creștit, pe lângă lucrările de reparații cu mult excolutate în avans și de calitate, în săptămâni record de producție prin realizarea peste plan a 2.000 t. calcar (tinerii de la cariera Lespez), expedierea suplimentară către beneficiari în luna trecută integral a 13 AMC-uri și montarea lor în devans cu o săptămână pe instalațiile de la Cuptorul nr. 7 și morile de ciment, precum și obținerea unor producții suplimentare în ultima săptămână de peste 100 t. var (tinerii de la cuplorul de var). În vederea creșterii producției, reducerii stărilor de înfundare și asigurării combustibilului și energiei au fost rezolvate deja 8 teme din plan tehnic al combinatului, între care se numără îmbunătățirea tehnologiei de montaj a unei virole cu pucui de montabil la grupul de sprinț nr. 1 și a virolei de etanșare a capul capul al cuplorului cu o eficiență de peste 250.000 lei. Apoi, aducerea de linier, alături de ceilalți oameni ai muncii la procesul de autoutăiere este, de asemenea, considerabil: trecerea pe covor de cauciuc a elevatorilor de ciment (înaintarea fiabilității acestor utilaje, reducerea consumului de metal anual cu 6 t și a economie de energie de 1,6 milioane lei/an); realizarea instalației de recirculare a prații colectate de la electrotrotorul și introducerea lui în schimbătorul de căldură (creșterea producției cu 75.000 t anual); alte lucrări care pe primele 5 luni se cifrează la peste 7,5 milioane lei. Toate acestea constituie argumente convingătoare ale implicării responsabile a organizației U.T.C. de la Combinatul de Lianți și azbociment Fieni în realizarea ritmică a producției la toate sortimentele planificate și conform contractelor încheiate cu beneficiarii.

ILEANA PODOLEANU



ARGUMENTELE FAPTEI „COLECȚIONARI” DIN CÎMPINA

Desigur, fotografia alăturată de-a conșpira totul, sau aproape totul, pentru a nu mai lăsa răgaz de enigmă ori altă broderie, mintea — puse în mișcare de aceste fotografii originale și pretioase colecții. Ceea ce putem spune însă — și trebuie spus — este că nu-i vorba de un singur colecționar. Sunt două mii, cei care hărnicesc de-a lungul și de-a latul țării, într-o măsură de efort și inteligență, pentru a spori strălucirea colecțiilor lor. Cu toții sunt oameni ai muncii la întreprinderea „Energopetrol” din Cîmpina — firmă unică și unitar, în peisajul economiei naționale. Nu întâmplător, ea se mai numește și electricianul constructor al petroliului românesc. Organizația în 6 săntiere și 20 de loturi, ea cuprinde, practic, întreaga țară. Oriunde se găsește instalația de extracție — fie de foraj, fie de extracție — apar și oamenii firmei cîmpinene, purtând stiipl sub braț și rețele în spate; purtind în mână mesteșugurile scheme de producție, subtile tehnologii de muncă. Tocmai brațele și mintea — puse în mișcare de aceste fotografii — le-au dus temerari la un număr de muncitori energopetroleni, pe lângă celelalte muncitori din țară, să participe la schimb. Dealtfel, precum se poate observa și din fotografie — ele au un nume înconfundabil — sunt ordine ale muncii, distincții care nu se pot distinga decât prin muncă. Cinci asemenea nepretioase trofee incununează activitatea de până acum a întreprinderii „Energopetrol” din Cîmpina: de trei ori ORDINUL MUNCII CL. III (în anul 1976, 1978, 1981) și de două ori ORDINUL MUNCII CL. II (în anul 1979, 1980). Dorința fierbinte a acestor muncitori — oameni ai muncii? Să-și prindă în punctul cel

ION ANDREIȚĂ Foto: V. TANASOF

CE HOTĂRÎM? CE ÎNFĂPTUIM? UN OBIECTIV PRIORITAR:

Impulsionarea extracției lignitului din bazinul minier al Olteniei (II)

Continuăm investigațiile în legătură cu modul de aplicare a prevederilor Programului de măsuri pentru asigurarea condițiilor de creștere a producției de lignit în bazinul Olteniei. Asa, după cum este prevăzut, însemnate sporuri de producție urmează a se obține în cursul anului 1982 și în cadrul exploațiilor Combinatului minier Rovinari. Tocmai din dorința de a vedea cum a debutat acțiunea specială și în ideea de a cumula problemele încă rezolvate — comune celor două combinate miniere Motru (la care ne-am referit cu o săptămână în urmă) și Rovinari — am întreprins ancheta de față.

La Combinatul minier Rovinari FURNZORII DE UTILAJE, DIN NOU ÎN DISCUȚIE

Am încercat și la C.M. Rovinari să urmărim modul de transpunere a măsurilor din programul suplimentar după structura precedentelor anchete. Deci, în primul rând, ne-am interesat dacă au fost asigurate efectivele de oameni ai muncii în conformitate cu volumul de lucru ce urmează a fi efectuate. Discuțăm acest aspect cu tovarășul Principalii Tivescu, tehnician arhicel în cadrul serviciului organizare, personal, retribuție. „Acum, în luna iunie — ne declară interloacuror — conform programului trebuia să avem asigurată o suplimentare a forței de muncă de 2.475 muncitori. În cariere au sosit deja 2.968 de oameni ai muncii, deci cu aproape 500 mai mulți decât se prevăzuse. Dacă pe global ne prezentăm bine, după modul cum au răspuns diverse organe nu ne putem declara satisfăcuți. În timp ce prin U.T.C. s-au recrutat pentru Săntierul național al tineretului Rovinari cu aproape 200 de tineri mai mult, iar Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor a adus mai deverse 555 de conducători auto, Ministerul Construcțiilor de Masini nu a adus decât 46 de muncitori față de 72 prin program. Ministerul Industriei Chimice — 7 din 12, iar din județe nu au venit decât 1.522 muncitori, cu aproape 200 mai puțini. Deocamdată nu se poate spune că forța de muncă ar ridica probleme, totuși, în perspectivă, dacă nu se urmărește cu mai multă seriozitate recrutarea muncitorilor pe structurile de meserii prevăzute s-ar putea să avem neacuzări, mai ales prin-o fluctuație ridicată.”

În conformitate cu programul amintit, la C.M. Rovinari acțiunea specială a fost declanșată cu începere de la 1 iunie. Primele concluzii în legătură cu debutul ei ne-au fost prezentate de către tovarășul Ionel Bozdog, inginer șef al combinatului: „Avind asigurată forța de muncă, am declanșat cu bune rezultate această amplă acțiune de impulsionare a extracției lignitului chiar din prima zi a lunii iunie. La sterl ne apropiem de media de 17.000 m.c., cit se prevede prin planul zilnic. Și la carbune consider că vom realiza sarcinile stabilite pentru această lună, respectiv 88.000 tone. Dar cu o condiție: furnizorii de utilaje să onoreze în cel mai scurt timp posibile reparțiile prevăzute Altfel...”

Intelegem deci, din declarația inginerului șef al combinatului, Ionel Bozdog, că și la acest combinat, ca dealtfel și la Motru, au început să apară unele deficiențe în ceea ce privește livrarea unor utilaje deosebit de importante pentru realizarea programului stabilit de excavatii și transport sterl și carbune. Să-i dăm însă cuvântul tehnicianului Nicolae Luminari, cel care urmărește din partea unității această problemă: „Chiar de la început doresc să fac precizarea că între repartiții (respectiv planificările pentru a primi anumite utilaje) și contractele încheiate cu furnizorii sînt mari diferențe. Într-întreprinderea respective, motivând acest stil de lucru prin imposibilitatea de a onora comenziile la termenele prevăzute prin program. Or, dacă

DUMITRU ION DINCĂ Foto: GH. CUCU



Imagini dintr-o activitate cotidiană pe agenda de muncă a cooperativelor din Pogonele: ZOOTEHNIA. Subiectul se poate schimba, de la un anotimp la altul, dar în esență „fluxul continuu” rămîne neschimbat. Unu: în tot anul (exceptând iarna) pe cîmp se află furaje de strins, uneori mai multe, altori mai puține, dar gospodăria adevărată este făcută în zilele de tăiere a furajelor. Doi: adunate cu grijă, la un loc, în silozuri sau în buncuri, toate vegetalele gospodăriei de aici s-au ferit a fi categorisite „principale” sau „resturi”, ciucărită hrană prețioasă pentru un intron, în orice anotimp. Trei: Esențial este ca acum, cînd furajele se găsesc din plin, să se gîndească la depozitarea lor în condiții care să asigure păstrarea lor în stare bună pentru o perioadă îndelungată.

NOUA LEGE A MUNCII SI BUNĂSTĂRII LUCRĂTORILOR OGOARELOR

de la experiment la afirmarea în viață a noilor principii

NIMIC MAI SIMPLU, DECÎT LUCRUL BINE GÎNDIT ȘI FĂCUT

De mai bine de o săptămână, biroul” președintelui Adrian Bănică a devenit parcul de furaje. La sfîrșitul săptămînii trecute, prima coasă la lucerna era pusă la adînci pe rampele special amenajate sau în sîrde de fin. Zootehnia, acest sector cu foc continuu al unității, ridică în permanență probleme. Și e normal să fie așa din moment ce rezultatele cu care se prezintă la sfîrșitul primelor 5 luni ale anului depășesc cu mult indicatorii planificați. La fondul centralizat al statului a fost predată 3.076 hl, livrîndu-se în plus aproape 1.000 hl. Producția medie zilnică pe vacă mulsă depășește 8 litri, existînd îngrijitorii care, datorită unei supravegheri mai atente și unei furajări „în parte”, depășesc granița celor 8 litri, ajungînd în unele perioade ale anului la 10 l. Reflex al acestor preocupări, statistica realizării loturilor de vițe: este deopotrivă de relevantă. Pînă la sfîrșitul lunii mai, fracția în efectivul a unității trebuia să numere încă 257 capete de vițe. Au existat, ce e drept, în primăvara unele neacuzări. Specialiștii au fost mobilizați uneori chiar și noaptea în sector, și iată că acum nu-



Foto: VALERIU TANASOF

S-AU CUPRIT CIREȘELE. CINE LE CULEGE?

Plantari de o parte și alta a șoselei naționale Buzău — Focșani câteva sute de ciresi arată în aceste zile de parăcă ar fi în fruct. Fructele lor îmbinate s-au cîmp și îndesămă să întinzi mișca. Dar automobilii și ceilalți călători civilizați își văd de drum pentru că pomii nu sînt în condiții proprii și nu le aparțin. Dar asta nu înseamnă că rămîn neculeși. O mulțime de cetățeni cîștigă cu legea și cu bunul simț au dat navăla asupra pomilor, jenuindu-și pînă la desigurare. Ciresii arată ca după o furtună devastatoare, iar cei care îi aduc în această stare oferă trecătorilor, automobilistilor, spre vinzare, fructele furate fără nici o jenă și fără să-i stînjenească cineva. Am oprit, am stat de vorbă cu câteva dintre aceste persoane care ocupă în deosebite locuri, l-am întrebat de ce fac acest lucru și ei mi-au răspuns cu nonșalanță că pomii sînt ai nimănui și oricum fructele rămîn pradă păsărilor.

R. LAL

ATITUDINI ȘI... ATITUDINI

bine ca ciresile se fie recoltate de elevi, în mod organizat și valorificate prin cantinele școlare sau chiar prin aprovazare? Poate, pînă la coacerea nucilor, care începează și ei cu mare zău, este această șosea, consiliile populare ale județelor amintite vor găsi o soluție...

NEPĂSAREA IA FORMA UNOR MUNȚI DE FIER VECHI

Ori de cite ori a fost cazul, am scris — și o vom mai face, fără să stăm să discutăm — în legătură cu cuprerea a tinerilor, o organizație U.T.C. din întreprinderea și școlii pentru recuperarea și valorificarea unor însemnate cantități de materiale re folosibile. După cum nu am ezitat adesea să scri-

rodana cu colectat mai bine de 5.000 kg fier vechi pe care l-au depozitat în curtea școlii. Efortele în speranța unei neconfirmități — că cel în drept și obligat de la centrul IIRVBR din Căstii vor veni să-l ridice. Nici pomenirea de așa ceva! Cu toate solicitările, rugămintele și frecvențele apeluri ale conducătorilor școlii, ale secretarului comitetului comunal U.T.C., mult așteptata mașină n-a sosit (deși din Căstii la Dragodana nu sînt decît cîțiva kilometri). Alte 6 tone de fier vechi zac și ele cam tot de aita vreme în incinta școlii din Văcărești, încă vreo 3.000 de kilograme la Bucumeni, Văcărești, Potlogi, „munții” de fier vechi și maculatură cresc vînzînd cu ochii,

EMIL STANCIU

Dinamo - campioană națională, Progresul Vulcan, U.T.A. și „U” Cluj-Napoca - în divizia B, dar...

DE UNDE VINE GUSTUL AMAR?

S-a mai încheiat un campionat în fotbalul nostru. O simțim și simțim conștienți că nu numai noi gândim astăzi, s-a încheiat campionatul...

lul mondial. Surpriza, și de-aici tristețea, că atât mare, a venit atunci când...

Dinamo, care înscrisse în cariera ei, pentru a zecea oară această performanță demnă de laude...

Un izvor de talente pentru atletism

A 3-a ediție a Concursului național de selecție la atletism - sprint și aruncări - între-

biostartul aveau multe secrete, iar practicarea atletismului la sate devenea o problemă...

torilor în aceste întreceri finale au figurat și județe cu formații incomplete!

VASILE RANGA

Cronica noutăților

Începând de mine, Sectorul Propagandă al C.N.E.F.S. organizează la Orșova o interesantă competiție interjudețeană...

În urmă cu o lună, într-un articol care a suscitat multe comentarii...

AL HORIA

În turcu cu fotbalistii tricolori în America de Sud

SALT PE CONTINENTUL VULCANIC

Duminică, 9 mai, dimineață! Soarele Student-Parc în cantona-

zile în șir, săptămâni de zile și până la proximitate se critica, se analiza...

3. COȘMARURILE LUI MRCEA LUCESCU

mult mai mult interesat într-un derby Dinamo-Steaua sau Craio-

cu cine? Cu niste puști? E adevărat, unul sint foarte talentați și entuziaști...

Gimnastica noastră în momentul adevărului

În exerciții, dar, cum timp a fost berechet pentru atingerea unui nivel cel puțin onorabil...

HORIA ALEXANDRESCU

echipe, cu atâtea valori și atât de multă experiență...

Divizia B

În etapa de duminică a campionatului divizei B la fotbal...

VASILE CABULEA

Alte și de ce. El are un bagaj de experiență...

